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[ 1 ] प्रकाश की ककरण गमन करती है –                                                                                     

(A) सीधी रेखा में (B) टेढी रेखा में (C) ककसी भी दिशा में (D) इनमें कोई नहीीं           
Answer :- (A) सीधी रेखा में                                                                              
[ 2 ] प्रकाश का वेग न्यूनतम होता है ?                                                                                    

(A) ननवातर् में        (B) जल में  (C) वायु में            (D) काींच में                             
Answer :-(D) काांच में                                                                             
[ 3 ] मोटर गाडी के चालक के सामने लगा रहता है ?                                                                          

(A) समर्ल िपतण      (B) उर्ल िपतण (C) अवर्ल िपतण      (D) उर्ल लेंस                        

Answer :- (B) उतल दर्पण                                                                                 
[ 4 ] मोटर कार के हेडलाइट में ककसका प्रयोग होता है ?                                                                     

(A) समर्ल िपतण        (B) उर्ल िपतण (C) अवर्ल िपतण         (D) उर्ल लेंस              

Answer :- (C) अवतल दर्पण                                                                                                                         

[ 5 ] समतल दर्पण द्वारा बना प्रततबबम्ब होता है –                                                                    

(A) वास्र्ववक            (B) काल्पननक  (C) िोनों                     (D) इनमें से कोई नहीीं      
Answer :- (B) काल्र्तनक                                                                                                                                 

[ 6 ] लेंस की क्षमता का SI मात्रक होता है                                                                               

(A) डाईऑप्टर          (B) ल्युमेन  (C) लक्स                (D) ऐींग्स्टस्रम                      

Answer :- (A) डाईऑप्टर                                                                                                                                   

[ 7 ] प्रकाश की ककरणों का र्थ दशापने वाले चचत्रों को कहा जाता है                                             

(A) ककरण आरेख       (B) फोकस  (C) ककरण पुींज           (D) इनमे सभी              
Answer :- (A) ककरण आरेख                                                                                

[ 8 ] 2D क्षमता वाले लेंस का फोकसाांतर होता है-                                                                      
(A) 20 सेमी                (B) 30 सेमी  (C) 40 सेमी                (D) 50 सेमी                             
Answer :- (D) 50 सेमी                                                                                                                                  
[ 9 ] ककसी उत्तल लेंस का फोकसाांतर 50 सेमी है, तो उसकी क्षमता होगी –                       

(A) +5D                  (B) -5D  (C) -2D                    (D) +2D           
Answer :- (D) +2D                       

[ 10 ] प्रकाश के ककरणों के समूह को कहते हैं           

(A) प्रकाश स्रोर्          (B) ककरण पुींज  (C) प्रिीप्र्                  (D) प्रकीणतन                 

Answer :- (B) ककरण र् ांज                                 

[ 11 ] उत्तल लेंस की क्षमता होती है                        

(A) ऋणात्मक            (B) धनात्मक  (C) (a) और (b) िोनो  (D) इनमें से कोई नहीीं     
Answer :- (B) धनात्मक 
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 [ 12 ] अवतल लेंस की क्षमता होती है 

 (A) ऋणात्मक                 (B) धनात्मक (C) (a) और (b) िोनो    (D) इनमें से कोई नहीीं      
Answer :-  (A) ऋणात्मक                                                                     
[ 13 ] उत्तल लेंस को कहते हैं                                                                                                                          
(A) अभभसारी लेंस           (B) द्वव-उत्र्ल लेंस(C) अपसारी लेंस          (D) इनमें से कोई नहीीं              
Answer :- (A) अभिसारी लेंस                                                                                           
[ 14 ] अवतल लेंस को कहते हैं                                                                                                                          
(A) अभभसारी लेंस         (B) द्वव- अवर्ल लेंस(C) अपसारी लेंस         (D) इनमें से कोई नहीीं           
Answer :- (C) अर्सारी लेंस                                                                              
[ 15 ] तनम्न में से कौन-सा र्दाथप लेंस बनाने के भलए प्रय क्त नहीां ककया  जा सकता है ?              

(A) जल  (B) कााँच  (C) प्लास्स्टक               (D) भमट्टी                                            
Answer :- (D) भमट्टी                                                                                 
[ 16 ] ककस दर्पण से हमेशा वस्त  से छोटा प्रततबबम्व प्राप्त होता है ?                                                   

(A) समर्ल            (B) उत्र्ल  (C) अवर्ल          (D) कोई नहीीं                        
Answer :- (B) उत्तल                                                                                
[ 17 ] ककस दर्पण से वस्त  का बडा प्रततबबब बनता है ?                                                                    

(A) समर्ल        (B) अवर्ल  (C) उत्र्ल          (D) कोई नहीीं                         
Answer :- (B) अवतल                                                                            
[ 18 ] प्रकाश के र्रावतपन के ककतने तनयम हैं ?                                                                                        

(A) एक              (B) िो   (C) र्ीन              (D) चार                                      

Answer :- (B) दो                                                                              
[ 19 ] जब प्रकाश की ककरण हवा से काांच में प्रवेश करती हैं तो म ड जाती हैं –                                           

(A) अभभलम्ब से िरू  (B) अभभलम्ब के ननकट(C) अभभलम्ब के समानान्र्र(D) कोई नहीीं           
Answer :- (B) अभिलम्ब के तनकट                                                                 
[ 20 ] फोटोग्राफी कैमरा का अभिदृश्यक होता है –                                                                    

 (A) उत्र्ल लेंस       (B) अवर्ल लेंस  (C) उत्र्ल िपतण      (D) अवर्ल िपतण                     

Answer :-  (A) उत्तल लेंस                                                                           
[ 21 ] साइड भमरर के रूर् में प्रय क्त होता है-                                                                                          
(A) अवर्ल िपतण       (B) उत्र्ल िपतण (C) उत्र्ल लेंस           (D) वप्रज्म                                         

[ 22 ] एक अवतल दर्पण की फोकस दरूी 10 सेमी है तो उसकी वक्रता बत्रज्या होगी –                       

(A) 10 सेमी            (B) 20 सेमी  (C) 5 सेमी              (D) 40 सेमी                       
Answer :- (B) 20 सेमी                                                                                                                                          

[ 23 ] तनगपत ककरण एवां अभिलम्ब के बीच के कोण को कहते हैं- 
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 (A) आपर्न कोण         (B) परावर्तन कोण (C) ननर्तर् कोण           (D) इनमें से कोई नहीीं          
Answer :- (B) र्रावतपन कोण                                                                 
[ 24 ] सरल सूक्ष्मदशी में ककसका उर्योग होता है ?                                                                                 

(A) अवर्ल िपतण         (B) उत्र्ल िपतण (C) अवर्ल लेंस          (D) उत्र्ल लेंस                        

Answer :- (D) उत्तल लेंस                                                                         
[ 25 ] ककस लेंस के द्वारा भसफप  काल्र्तनक प्रततबबम्ब तनता है ?                                                              

(A) उत्र्ल                   (B) अवर्ल  (C) वाईफोकल          (D) इनमें से कोई नहीीं                  
Answer :- (B) अवतल                                                                            
[ 26 ] र्रावतपन के तनयम से तनधापररत होता है                                                                                            

(A) आपर्न कोण = परावर्तन कोण  (B) परावर्तन कोण = अपवर्तन कोण               

(C) आपर्न कोण = ववचलन कोण  (D) इनमें कोई नहीीं ।                                                  
Answer :- (A) आर्तन कोण = र्रावतपन कोण                                                            
[ 27 ] काल्र्तनक प्रततबबम्ब होता है-  

(A) सीधा                  (B) उल्टा  (C) िोनों                   (D) कोई नहीीं                                
Answer :- (A) सीधा                                                                            
[ 28 ] लेंस में म ख्य फोकस की सांख्या ककतनी होती है ?                                                                                                 

(A) िो                    (B) एक  (C) र्ीन                   (D) कोई नहीीं                                                                                                         
Answer :- (A) दो                                                                               
[ 29 ] सचपलाइट का र्रावतपक सतह होता है –                                                                                                  

(A) उत्र्ल               (B) अवर्ल  (C) समर्ल             (D) कोई नहीीं                                 
Answer :- (B) अवतल                                                                                 
[ 30 ] दाढी बनाने में कौन सा दर्पण प्रय क्त होता है                                                                               

(A) समर्ल             (B) उर्ल   (C) अवर्ल             (D) कोई नहीीं                                                     
Answer :-(C) अवतल  
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